

上海少年先锋队迎来建队75周年 “少先队15分钟幸福圈”实践基地成立

□ 见习记者 陈姝楠 通讯员 龙钢

本报讯 昨天是中国少年先锋队建队75周年。由团市委、市少工委主办，虹口区团区委、虹口区教育工作党委、虹口区少工委承办的“红领巾爱祖国”——上海少先队庆祝建队75周年主题活动日前在虹口区举行。记者获悉，近年来，上海持续推动“少先队15分钟幸福圈”理念建设，活动中，虹口区首批“15分钟幸福圈”少先队社会化示范性实践基地揭牌成立。

中国少年先锋队（原名中国少年儿童队）是中国共产党在1949年10月13日创建。75年来，少先队在中国共产党的领导下，在共青团的带领下，不断成长为社会主义建设者和接班人。改革开放后，上海少先队组织得以恢复。1979年，刚恢复不久的虹口区第三中心小学少先队大队，在全市首创了由队员当家作主进行自我教育与民主管理的新形式——“少先队的自动化”。“少先队的自动化”的创立，揭示了少先队运动必须遵循的规律，对少先队的创造性发展起到了重大启示和指导作用。

据虹口区团区委相关负责人介绍，近年来，上海在少先队中开展“幸福教育”，取得良好成效。通过不断推进少先队幸福教育，做实社区少先队15分

钟“三圈育人”，即外圈有活动场地，中圈有活动内容，内圈有活动体验。校内外有效协同，让队员更喜欢少先队，让辅导员更热爱少先队，让校长更重视少先队，让家长更支持少先队。“一直以来，虹口少先队以‘彩虹小当家’主题活动为总揽，立足校内，拓展校外，打通资源壁垒，推动‘少先队15分钟幸福圈’理念建设，充分展现为党育人、为国育才的生动实践。”该负责人说。

当天的活动以《追寻红色足迹》、《探索成长激励》、《打造魅力之城》三个篇章，讲述了少先队员探红色阵地、讲红色故事，展现了少年儿童朝气蓬勃、奋发向上的精神风貌，不断增强少先队员的光荣感和幸福感，表达对上海这座“光荣之城、梦想之城”炽热的爱。

在当天的活动中，团市委领导和虹口区领导还分别为虹口区“15分钟幸福圈”少先队社会化示范性实践基地揭牌；为红领巾奖章集体四星章、个人四星章代表颁章；同时聘任陈梁顺、王力、徐颖佳等10位同志为校外辅导员。上海市红领巾理事会还向全市少先队员发出“以红润心，向党而行，争做幸福成长好队员行动”倡议书；做传承红色基因的党的好孩子；做实践科技创新的党的好孩子；做保持身心健康的党的好孩子。



技能

沪上阿姨大秀家政技能

□ 记者 王湧 摄影报道

本报讯 日前，2024年上海市巾帼家政服务职业技能大赛在上海开放大学开幕。本次大赛将评选出一、二、三等奖，优

胜者将有机会代表上海参加全国总决赛。图为比赛现场设有养老护理员、母婴护理员、家务服务员、整理收纳师四个比赛项目，以及家政培训人员、家政经理人员两类职业风采展示项目

上海市政协公众日活动举行

上海政协全过程人民民主实践点已开展协商议事活动62次

□ 见习记者 陈姝楠

本报讯 近日，以“展示人民政协75周年光辉历程，展现全过程人民民主创新实践”为主题的2024年上海市政协公众日活动在上海政协全过程人民民主实践点举办。活动现场，参会委员们分享了各自的履职经验、参观感受，公众代表们也围绕全过程人民民主的话题与委员互动交流。

在讲解员的带领下，参会委员和公众代表参观了实践点。“这是一个倾听

人民心声、解决人民问题的平台。”“中国的协商民主从人民中来、到人民中去，这种理念值得许多国家学习。”上海政协全过程人民民主实践点正式运行以来，复旦大学第六期新加坡政府公务员高级研修班学员、驻沪领馆官员、外国留学生等纷纷走进实践点聆听协商民主故事，他们频频点赞。

记者获悉，上海政协全过程人民民主实践点自启动以来，现已开展协商议事活动62次，反映社情民意信息732条。

□ 记者 陈颖婷

本报讯 近日，上海必胜客有限公司负责人从浦东市场监管局工作人员手中领取了载有“餐饮服务连锁管理”经营项目的食品经营许可证，这是《上海市食品经营许可和备案管理实施办法》实施后，浦东核发的首张食品经营连锁管理类的食品经营许可证。

在今年5月10日实施的《办法》中，新增了“餐饮服务连锁管理”这一经营项目后，上海市市场监管局于8月底正式发布了《关于食品经营连锁企业总部申请办理食品经营管理类经营项目

的指导意见》，明确实施范围、申请材料、审查内容和办理要求。《指导意见》的出台使得各区局在审核此类型的申请时有了明确的方向和依据。

上海必胜客有限公司注册在浦东。在新规正式落地后，浦东市场监管局了解到必胜客需要新增“餐饮服务连锁经营管理”这一经营项目，主动跨前服务，安排业务骨干对接，并依据市局具体审查要求与材料清单，对已通过本市连锁食品经营许可便利化总部评审的企业免于现场核查，于申请当天为必胜客核发了载有“餐饮服务连锁管理”经营项目的食品经营许可证。

静安首创区块链主题“场景集市”

□ 记者 胡蝶飞 通讯员 陈洁

本报讯 近日，“数通链谷”场景集市系列活动首站——区块链+医疗场景集市在上海静安举行。作为全国首个区块链主题的场景集市，该活动旨在搭建区块链产业市场供需双方对接交易的平台，架起区块链供需两侧的合作桥梁，推动更多新应用场景落地开花。

活动现场，“数通链谷”场景集市系列活动启动。

据悉，静安区作为上海唯一入选“国家区块链创新应用综合性试点”的地区，相继出台了一系列产业扶持政策，持续推动区块链企业在区内集聚，致力于以“数通链谷”为核心打造上海“通全球、链世界”的核心枢纽节点。为进一步丰富区块链技术的应用场

景，静安区数据局携手各方共同打造“数通链谷”场景集市系列活动，将在今年四季度推出多场主题集市，推动区块链技术和更多行业领域的供需紧密结合，进一步提升静安作为区块链产业高地的创造力、影响力、品牌力。

“数通链谷”场景集市将为区块链技术服务的供给者、创意者和需求者提供创设路演推介、交流交易的渠道。在这个集市平台上，技术供应方可以推介成熟场景、展示典型应用，业务需求方可以发布项目榜单、寻求解决方案，实现供需的精准匹配与高效对接。

作为场景集市的首场活动，本次集市聚焦“区块链+医疗”领域。后续，“数通链谷”场景集市将以每月一期的频率持续举办，围绕各领域应用场景，促进区块链技术供给方和需求方的高效对接。

上海护航“沪牌”大闸蟹出口海外

□ 见习记者 王蔚然

本报讯 近日，经上海海关所属松江海关（以下简称“松江海关”）检验检疫合格，11.2吨产自松江泖港的“黄浦江”牌大闸蟹顺利出口海外。

“大闸蟹对于鲜活度的要求很高，出口时效特别重要。松江海关为我们提供了一系列便利化举措，帮助我们从源头把控出口产品质量，畅通各个出口环节。”上海振楚特种水产品养殖有限公司总经理毛鑫志介绍。

为帮助大闸蟹扩大出口，促进辖区特色农产品产业发展，松江海关持续加强日常监管、优化检疫模式、提升通关

速度，在严格开展安全风险监控和疫病监测工作的同时，畅通鲜活易腐农产品属地查检绿色通道，实现大闸蟹出口随报随检、随检随签，确保在1个工作日内完成货物的查验和证书出具。

此外，近日，经上海海关所属崇明海关检验检疫合格，一批60公斤崇明清水蟹从上海浦东国际机场顺利启运出口。

据了解，今年前9个月，该关已累计监管保障13.81吨崇明清水蟹顺利出口海外。

据上海海关统计，今年前8个月，上海口岸累计出口食用水产品29.1亿元，同比增长18.7%。